

मुलिंची छेड काढणाऱ्यांना धडा शिकवू : भाजपा शहर जिल्हाध्यक्ष देविदास काळे यांच्यासह सकल हिंदू समाजाचा इशारा

लातूर / प्रतिनिधी : भाजी खरेदी करण्यासाठी गेलेल्या तरुणीचा भाजी विक्रेत्याने विनयभंग केल्याची घटना लातूर शहरातील महात्मा फुले भाजी मार्केटमध्ये घडली होती. आरोपीस गांधी चौक पोलिसांनी अटकही केली आहे. यावरून सकल हिंदू समाज व हिंदुत्ववादी संघटना आक्रमक झाल्या असून गुन्हेगारास कठोर शिक्षा करावी अशी मागणी करून भाजप शहर जिल्हाध्यक्ष देविदास काळे यांच्यासह हिंदुत्ववादी संघटनाच्या वतीने आज २९ ऑगस्ट रोजी पत्रकार परिषदे घेऊन तीव्र निषेध करण्यात आला. शिवाय मुलींची छेड काढणाऱ्यांची गय केली जाणार नाही, त्यांना चांगलाच धडा शिकवू असा इशारा आजच्या पत्रकार परिषदेत भाजप शहर जिल्हाध्यक्ष देविदास काळे व सकल हिंदू समाजाने दिला आहे. एका हिंदू मुलीची मुस्लिम मुलाने छेड काढल्याच्या या संतापजन्य घटनेमुळे लातूरच्या बाजारात तणावपूर्ण शांतता दिसून येत होती. गुरुवार सकाळी ८ वाजण्याच्या दरम्यान शहरातील प्रमुख असलेल्या महात्मा फुले भाजी मंडईमध्ये भाजी खरेदीसाठी गेलेल्या एका तरुणीचा येथील भाजी विक्रेता आझम काझी या तरुणाने वाईट हेतूने स्पर्श करून विनयभंग केला, यावर तरुणी शांत न राहता आरोपीच्या कानशिलात लगावली, यावेळी सदर तरुणी आणि विक्रेत्यात झालेल्या वादामुळे मार्केट मध्ये बराच वेळ गोंधळ झाला, यानंतर तरुणीचे नातेवाईक आणि हिंदुत्ववादी संघटनेचे पदाधिकारी यांनी जाब विचारत पोलिसात तक्रार दिली, यावरून गांधी चौक पोलीस ठाण्यात सदर छेड काढणाऱ्या आजम काझी या भाजी विक्रेत्या तरुनाविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला असून त्यास अटक करण्यात आलेली आहे. लातूरच्या भाजी मंडई व



परिसरात कोणताही अनुचित प्रकार घडू नये यासाठी पोलीस बंदोबस्त ठेवण्यात आला आहे. महिलांवर होत असलेल्या अत्याचाराच्या प्रकारामुळे देशातील वातावरण आधीच गढूळ झाले आहे. यात पोलीस प्रशासनाने लक्ष घालून वेळीच अशा प्रवृत्तीना आळा घालावा अशी मागणी पत्रकार परिषदेत करण्यात आली आहे. यावेळी भारतीय जनता पार्टीचे लातूर शहर जिल्हाध्यक्ष देविदास काळे, विर योद्धा संघटनेचे संस्थापक अध्यक्ष श्रीकांत

रांजनकर, माजी नगरसेवक रवी सुडे, मनोज डोंगरे यांनी सदर प्रकाराविषयी माहिती देत असे प्रकार होत असतील तर आमच्या भगिनींनी शांत राहू नये असे आवाहन करत या तरुणीने केलेल्या धाडसाचे सर्वांनी कौतुक केले. जशास तसे उत्तर देणार. लातूर शहरातील महात्मा फुले भाजी मंडईमध्ये भाजी खरेदीसाठी गेलेल्या तरुणीचा भाजी विक्रेत्याने विनयभंग केला हा प्रकार अतिशय निंदनीय असून यावर पोलीसांनी कठोर कारवाई करावी, यासाठी आम्ही पाठपुरावा करणार आहोतच, परंतु असे प्रकार केवळ महात्मा फुले भाजी मंडईतच होतात असे नाही तर इतर भाजी मार्केट, गंगगोलाई आणि अन्य ठिकाणीही महिला, तरुणीना छेडण्याचे प्रकार होत आहेत, भाजी, फळ विक्रेते डबल मिनिंग बोलून महिलांना त्रास देण्याचा जिहादी प्रकार लातूरला होत आहे. यापुढे ही बाब निदर्शनास आल्यास त्याला त्याच ठिकाणी जशास तसे उत्तर देऊ असा इशारा वीर योद्धा संघटनेचे श्रीकांत रांजनकर आणि माजी नगरसेवक रवी सुडे यांनी दिला आहे. आज गुरुवारी सकाळी घडलेल्या निंदनीय प्रकाराचा निषेध म्हणून हिंदुत्ववादी संघटनेने उद्या ३० ऑगस्ट रोजी लातूर शहरातील महात्मा फुले भाजी मार्केट बंद ठेवण्याचे आवाहन केले आहे. याबाबत बाजार समितीचे सभापती, सचिव यांना भेटून आरोपी आजम काझी याचा भाजी विक्रेता परवाना रद्द करण्याची मागणी करण्यात येणार असल्याचे यावेळी सांगण्यात आले.

माजी मंत्री आ अमित देशमुख यांच्या प्रमुख उपस्थितीत बाभळगाव येथे बस थांबा कामाचा शुभारंभ, स्थानिक आमदार निधीतून उभारले जाणार २६ बस थांबा शेल्ड

लातूर प्रतिनिधी : गुरुवार दि. २८ ऑगस्ट २४ स्थानिक आमदार विकास निधीतून लातूर शहर विधानसभा मतदारसंघात उभारण्यात येणाऱ्या प्रवाशी बस थांबा शेल्ड कामाचा शुभारंभ आज गुरुवार दि. २९ ऑगस्ट रोजी राज्याचे माजी वृद्धकीय शिक्षण व सांस्कृतिक कार्य मंत्री तथा लातूरचे माजी पालकमंत्री आमदार अमित विलासराव देशमुख यांच्या प्रमुख उपस्थिती मध्ये बाभळगाव येथील दयानंद माध्यमिक विद्यालय समोर बाभळगाव लातूरकडे येणाऱ्या आणि लातूरकडून बाभळगावकडे जाणाऱ्या अशा दोन्ही बाजूने प्रत्येकी एक असे दोन बस थांबे उभारण्यात येणार आहेत. सार्वजनिक बांधकाम विभागामार्फत जे.के. असोसिएट्सकडून लातूर शहर विधानसभा मतदारसंघात २६ प्रवाशी बस थांबे (शेल्ड) उभारण्यात येणार असून यासाठी स्थानिक आमदार निधीतून १ कोटी २६ लाख रुपयांची तरतूद करण्यात आली आहे. प्रत्येक बस थांब्यासाठी ७ लाख रुपयांची तरतूद आहे.



यात महिला व पुरुष आणि विद्यार्थी यांच्याकरिता स्वतंत्र बेंच ची बैठक व्यवस्था करण्यात येणार आहे. यावेळी बाजार समिती सभापती जगदिश बावणे, उपसरपंच गोविंद देशमुख, विलास सहकारी साखर कारखाना व्हा. चेअरमन रविंद काळे, ट्रेन्टी वन शुगरर्स व्हा. चेअरमन विजय देशमुख, चंद्रकांत मुद्दे, गुरुनाथ ब्याळे, गिरीश ब्याळे यांच्यासह सार्वजनिक बांधकाम विभाग अधिकारी, स्थानिक नागरिक उपस्थित होते.

मान्यवरांच्या उपस्थितीत शिवरत्न पुरस्कार वितरण सोहळा संपन्न

माजी मुख्यमंत्री स्व. विलासराव देशमुख यांच्या स्मृतिदिनानिमित्त प्रत्येक वर्षी लातूर जिल्ह्यातील विविध क्षेत्रातील ११ व्यक्तींना मानाचा राजकीय सो मायाताई पाटील सरपंच, नांदगाव, प्रशासकीय मनपाचे उपायुक्त डॉ.पंजाबराव खानसोळे, सामाजिक हनुमंत बापू नागटिळक उपसरपंच ग्रामपंचायत मुरुड, पत्रकारीता अशोक हनवते संपादक दैनिक महावृत्त, महसूल महेश हिप्परगे मंडळ अधिकारी, शेख बाशीद, लातूर तहसील सांप्रदाईक ह म प सुनील महाराज जवळे, कलाक्षेत्र राजन सरवदे, अभियंता जगदीश कोकाटे, शैक्षणिक विजयकुमार कावळे, ग्रामसेवक गोविंद महाके, बचत गट संगीता बरुरे, यांना शिवरत्न पुरस्कार दिला.



लातूर / प्रतिनिधी :- लातूर मिशन वृत्तपत्राचा आकरावा वर्धापन दिन व शिवदर्शन फाऊंडेशन लातूर यांच्या संयुक्त विद्यमाने लोकनेते स्व. विलासरावजी देशमुख साहेब यांच्या स्मृती दिनाचे औचित्य साधून दरवर्षी प्रशासनासह वेगवेगळ्या क्षेत्रातील यशस्वी व उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या व्यक्तींना मानाचा शिवरत्न पुरस्कार देवून गौरविण्यात येत असते. दर वर्षी लातूर मिशन वृत्तपत्राच्या वर्धापन दिनानिमित्त हा आगळवेगळा उपक्रम राबविला जातो. लोकनेते स्व. विलासरावजी देशमुख साहेब यांच्या कार्यावर उजाळा देण्याचा हा एक छोटासा प्रयत्न या निमित्ताने केला जातो. आतापर्यंत ८९ कर्तृत्ववान व्यक्तींना शिवरत्न पुरस्काराने गौरविण्यात आले आहे. वृत्तपत्राने वेळोवेळी रोखटोक व निर्भीड भूमिका घेऊन राजकीय, प्रशासकीय व सामाजिक प्रश्नांना वाचा फोडण्याचे काम गेल्या ११ वर्षांपासून अविरतपणे केले आहे. तसेच सामाजिक कार्यात सुद्धा वृत्तपत्राच्या माध्यमातून एक वेगळी छाप वाचकांच्या व सर्वसामान्यांच्या मनावर बिंबवली आहे. या वर्षी २९ ऑगस्ट रोजी भालचंद्र ब्लड बँक, लातूर येथे आकरावा वर्धापन दिन असल्याने शिवरत्न पुरस्कार वितरण सोहळा प्रमुख मान्यवरांच्या उपस्थितीत संपन्न झाला. या कार्यक्रमाला अध्यक्ष म्हणून ह.भ.प. प्रकाश महाराज बोधले राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिल भारतीय वारकरी मंडळ आहेत. उद्घाटक म्हणून डॉ. शिवाजी काळगे खासदार लातूर, रोहिणी नई विरोळे उपविभागीय ऋषिकेश कराड अध्यक्ष मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिण योजना लातूर ग्रामीण, राजेंद्र वनारसे अध्यक्ष राष्ट्रीय संत संदेश पक्ष, सुनंदा जगताप निवृत्त उपकार्यकारी अभियंता राहणार आहेत. यावर्षीचा २०२४ शिवरत्न पुरस्काराचे मानकरी खालीलप्रमाणे आहेत. सौ. मायाताई पाटील सरपंच ग्रामपंचायत नांदगाव, डॉ. पंजाब खानसोळे उपायुक्त मनपा लातूर, जगदिश कोकाटे विभागीय अभियंता रा.प.महामंडळ लातूर, हनुमंत बापू नागटिळक सामाजिक कार्य तथा उपसरपंच ग्रामपंचायत मुरुड, महेश हिप्परगे मंडळ अधिकारी कासारखेडा ता.जि.लातूर, ह.भ.प. सुनिल महाराज जवळे सांप्रदायिक क्षेत्र, अशोक

हनवते संपादक दैनिक महावृत्त, राजन सरवदे गीतकार संगितकार कलाक्षेत्र, गोविंद महाके ग्रामसेवक ग्रामपंचायत शामनगर १२ नं. पाटी लातूर, विजयकुमार कावळे शैक्षणिक क्षेत्र जिजाऊ इंग्लीश स्कूल चिंचोली (ब.) ता.जि. लातूर, सौ. संगिता बरुरे अध्यक्ष सखी महिला बचत गट लातूर या मान्यवरांना या वर्षीचा शिवरत्न पुरस्कार देवून गौरविण्यात आले. तसेच मनाली पाटील गुणवंत विद्यार्थी व बाशिद शेख अक्वल कारकुन यांचा विशेष सत्कार झाला. या कार्यक्रमात लातूर मिशन वृत्तपत्र व शिवदर्शन फाऊंडेशन यांच्या वतीने अनाथ व गुणवंत विद्यार्थ्यांना शैक्षणिक साहित्याचे वाटप प्रमुख पाहुण्यांच्या हस्ते होणार आहे. विविध क्षेत्रात उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या शिवरत्न पुरस्कार प्राप्त व्यक्तींच्या पाठिंब्याचा थाप देण्यासाठी या पुरस्कार वितरण व गुणगौरव सोहळ्याला आपण दि. २९ ऑगस्ट २०२४ वार गुरुवार रोजी सकाळी १०.३० वा. स्थळ : डॉ. भालचंद्र ब्लड बँक, बसस्टॅंड पाटीमार्गे, लातूर येथे उपस्थित राहावे, असे आवाहन भारत जाधव मुख्य संपादक लातूर मिशन वृत्तपत्र तथा अध्यक्ष शिवदर्शन फाऊंडेशन लातूर, उपसंपादक परमेश्वर घुटे, कार्यकारी संपादक सुरेश काचबावार, सल्लागार - कैलास साळुंके, श्रीराम गायकवाड, गोविंद जगताप, गणेश स्वामी, एंड. नामदेव शिंदे, दयानंद माने, शंकर जाधव, अमित तिकटे, कैलास ढोले, श्रीमंत होळे, विष्णु शिंदे, महेश राठोड, सादिक शेख, प्रा.विनोद चव्हाण, मनोज चव्हाण, प्रा. बालाजी वाघमारे, कुमार भालेराव, उमेश भिसे, केदार वांगसरकर, महालिंग तटाळे, ज्ञानेश्वर सुर्यवंशी, दिपक बोराडे पाटील, तुकाराम जोगदंड, सोपान जाधव, अजित दुटाळ, बालाजी कांबळे, प्रदिप शिंदे, उमाकांत माळी, अनिल शेळके, दिपक शिंदे, शुभम चव्हाण, ओमकार सरडे, संतोष मगर, मंगेश आडे, दयानंद स्वामी, सुरज मगर, गणेश भोसले, ईश्वर पानढवळे, लाला बोराडे, अर्जुन लोखंडे, परमेश्वर माचवे, अमर जाधव, गोविंद सावंत, दयानंद लकडे, आदित्य जाधव, प्रकाश चिंताले, लखन सावंत, शिवाजी कोरडे, ऋषिकेश मोरे, संपत भिसे आदींनी कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी सहकार्य केले. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन बालाजी कांबळे तर आभार प्रदर्शन गणेश स्वामी यांनी केले

'शारदा'मध्ये दहीहंडी उत्सव जल्लोषात

लातूर : येथील शारदा इंटरनॅशनल स्कूलमध्ये श्रीकृष्ण जन्माष्टमीचे औचित्य साधून मंगळवारी (दि.२७) दहीहंडी उत्सवाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी विद्यार्थ्यांनी मानवी मनोरे रचत जल्लोषात दहीहंडी फोडली. श्रीकृष्ण जन्माष्टमी हा सण श्रावण महिन्याच्या अष्टमी तिथीला आणि दहीहंडीचा सण श्रावण महिन्याच्या नवमी तिथीला साजरा केला जातो. हा सण श्रीकृष्ण जन्माष्टमीच्या दुसऱ्या दिवशी साजरा केला जातो. दहीहंडीच्या परंपरेत, भगवान श्रीकृष्णाच्या बालपणीच्या आठवणी समोर ठेवल्या जातात. याच क्षणाचे औचित्य साधून शारदा इंटरनॅशनल स्कूलमधील बालगोपाळानी दहीहंडीचा कार्यक्रम उत्साहात साजरा केला. प्रारंभी शाळेचे प्राचार्य दत्ता धारगे यांच्या हस्ते कृष्ण पूजन करण्यात आले. यावेळी दहीहंडी, विविध स्पर्धा आयोजित करण्यात आल्या होत्या. यात विद्यार्थ्यांनी राधा-कृष्णाची वेशभूषा करून विविध गीतांवर नृत्य सादर केले. यात माता पालकांनी सहभागी होत विद्यार्थ्यांचा उत्साह वाढवला. काही बालगोपाळानी नाट्य अभिनय सादर करून कार्यक्रमाची



रंगत वाढविली. नृत्य स्पर्धेत कविता मनोज सताळकर प्रथम तर योगिता सूर्यकांत जाधव हिने द्वितीय क्रमांकाचे आणि अभिनय स्पर्धेत सुप्रिया विकास थिटे हिने प्रथम क्रमांकाचे पारितोषिक पटकावले. श्रीकृष्णाच्या वेशभूषेतील बालगोपाळानी मानवी मनोरे रचत दहीहंडी फोडली. कार्यक्रमाचे संयोजन पूर्व प्राथमिक विभागाच्या समन्वयक विद्या पाल यांनी केले. या उपक्रमाचे सॉल एज्युकेशन सोसायटीचे अध्यक्ष डॉ. एम. आर. पाटील, उपाध्यक्ष एल. एम. पाटील, प्राचार्य धारगे यांनी कौतुक केले. उपप्राचार्य विलास गायकवाड, उपप्राचार्य शीला शेळके व मुख्य समन्वयिका वैशाली गिरवलकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली हा उत्सव पार पडला. यशस्वितेसाठी शिक्षक व कर्मचाऱ्यांनी पुढाकार घेतला.

संपादकीय....

क्रीडा दिनाचा प्रसार व्हावा

आज २९ ऑगस्ट म्हणजे राष्ट्रीय क्रीडा दिन. हॉकीचे जादूगार मेजर ध्यानचंद या महान हॉकीपटूचा जन्मदिवस आपल्या देशात 'राष्ट्रीय क्रीडा दिन' म्हणून साजरा केला जातो. त्यानिमित्ताने आजच्या दिवशीच सन १९०५ मध्ये भारताचे प्रसिद्ध हॉकीपटू मेजर ध्यानचंद यांचा उत्तर प्रदेशमधील प्रयागराज येथे जन्म झाला होता. क्रीडा क्षेत्रातील सर्व खेळांंना प्रेरणा मिळावी तसेच खेळांना प्रोत्साहन देण्यासाठी या महान हॉकीपटूचा जन्मदिवस आपल्या देशात 'राष्ट्रीय क्रीडा दिन' म्हणून साजरा केला जातो. आपल्या देशाला क्रीडा क्षेत्राचा मोठा वारसा लाभला आहे. खेळ हा अनेक लोकांच्या आयुष्यातील अविभाज्य घटक आहे. खेळ आणि व्यक्ती यांचे नाते प्राचीन काळापासूनच आहे. कोणत्याही व्यक्तीच्या सर्वांगीण विकासासाठी खेळ महत्त्वाचा आहे. प्रत्येकजण कोणता ना कोणता खेळ प्रकार पसंत करतो. काही लोक खेळात करिअर करण्याबरोबर आवडत्या खेळांइचा खेळ पाहण्यातही आनंद घेतात.स्वातंत्र्यपूर्व काळापासून ते देशाला स्वातंत्र्य मिळाल्यानंतर भारतीय खेळांइनी अनेक खेळांमध्ये आपले प्राविण्य जगाला दाखवून दिलं आहे. राष्ट्रीय क्रीडा दिनानिमित्त देशात अनेक प्रकारच्या क्रीडा स्पर्धांचे आयोजन केले जाते. ज्यामध्ये कबड्डी, मॅरेथॉन, बास्केटबॉल, व्हॉलीबॉल, हॉकी आणि इतर अनेक क्रीडा स्पर्धा आयोजित केल्या जातात. राष्ट्रीय क्रीडा दिन साजरा करण्यामागील एक प्रमुख कारण म्हणजे युवा खेळांइना त्यांच्या करिअरमध्ये पुढे जाण्यासाठी प्रेरणा देणे. यामुळे तो तंदुरुस्त राहू शकतो. खेळणे ही माणसाची नैसर्गिक प्रवृत्ती आहे. मानवाच्या प्रारंभीच्या काळात विविध प्रकारचे खेळ खेळले जात. जीवनातील व्यथा व चिंता विसरायला लावण्याचे सामर्थ्य खेळांमध्ये आहे. मनाला विरंगुळा देणे आणि मन ताजेतवाने करण्याचे काम खेळ करतात. ज्या खेळात भरपूर श्रम आणि शारीरिक हालचाली कराव्या लागतात त्या खेळांमुळे खेळांइचा विकास होतो. शरीर काटक व बळकट बनवण्यास खेळ मदत करतात. खेळांमुळे मनोर्ध्वर्य, चिकाटी, खिलाडूवृत्ती इत्यादी गुणांची वाढ होते.सांघिक खेळ खेळल्यामुळे आपापसात सहकार्य, संघभावना वाढीस लागते आणि नेतृत्वगुणांचा विकास होतो. आपल्या देशात खेळाला प्रोत्साहन मिळत आहे. जिथे एक काळ होता जेव्हा आई-वडील आपल्या मुलांना खेळण्यास मनाई करत शिक्षणावर लक्ष देण्याचा सल्ला देत असायचे, तिथे आज तेही आपल्या मुलांना देशासाठी खेळावे अशी तयारी ठेवतात. व्यक्तीचा विकास, देशाचे नाव, गौरव आणि प्रगतीसह व्यक्तीला चांगलं आ्युष्य बनवण्याची संधीसुद्धा मिळते.खेळाच्या स्पर्धांना जागभर मान्यता मिळाली आहे. ऑलिम्पिक, एशियाड, दिव्यांगांचे ऑलिम्पिक, क्रिकेट विश्वचषक स्पर्धा, हॉकी, कुस्ती, बुद्धिबळ इत्यादी खेळांच्या स्पर्धा जागतिक पातळीवर होतात. आपल्या देशात हॉकी व क्रिकेट हे खेळ लोकप्रिय आहेत. हॉकी हा भारताचा राष्ट्रीय खेळ आहे. या खेळांच्या स्थानिक, तालुका, जिल्हा, शहर, राज्य, राष्ट्र आणि आंतरराष्ट्रीय स्तरावर स्पर्धा होतात. राष्ट्रीय व आंतरराष्ट्रीय स्पर्धा गाजवणार्या खेळाडूस त्याच क्षेत्रात उत्तम करिअर करता येते. महान हॉकीपटू मेजर ध्यानचंद यांच्या नेतृत्वाखाली भारतीय हॉकी संघ नेहमीच अव्वल राहिला आहे. मेजर ध्यानचंद यांचे हॉकी खेळासाठी मोठे योगदान आहे. त्यांनी ऑलिम्पिक स्पर्धेत भारताचा झेंडा फडकावला होता आणि हॉकीमध्ये देशाला सुवर्णपदके मिळवून दिली होती. मैदानात हॉकीस्टिकने चेंडूला नियंत्रित करण्याची कला त्यांच्याकडे होती. त्यामुळे त्यांना 'हॉकीचे जादूगार' म्हटले जाते. ते हॉकीस्टिक घेऊन जेव्हा जेव्हा मैदानावर यायचे तेव्हा चेंडू पूर्णपणे त्यांच्या नियंत्रणात असायचा. केवळ भारतच नाही, तर जगातील अनेक दिग्गज खेळाडू त्यांच्या खेळाच्या प्रेमात पडले होते. मेजर ध्यानचंद यांनी त्यांचे संपूर्ण आयुष्य हॉकीसाठी समर्पित केल्याबद्दल त्यांना १९५६ मध्ये 'पद्मभूषण' पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले होते.क्रीडा दिनानिमित्त राष्ट्रपती भवनात देशाचे राष्ट्रपती हे क्रीडा क्षेत्रात महत्त्वपूर्ण योगदान देणार्या खेळांइना अर्जुन पुरस्कार, मेजर ध्यानचंद खेलरत्न पुरस्कार आणि द्रोणाचार्य पुरस्कार देऊन खेळांइचा गौरव करतात. मानवाची शारीरिक क्षमता विकसित करणे आणि आरोग्य निरोगी राखणे खेळांमुळे शक्य होऊ शकते. आजच्या आधुनिक युगात माणूस धकाधकीचे आयुष्य जगत आहे. माणसाला आरोग्याकडे लक्ष देण्याससुद्धा वेळ नाही. आजच्या या आधुनिक युगात खेळाचे महत्त्व मोठ्या प्रमाणावर अधोरेखित झाले आहे. भारतात देखील प्राचीन काळी कुस्ती, मल्लखंब, विविध मैदानी खेळ यांच्या स्पर्धा भरवल्या जात. राजे-महाराजे खेळांना आश्रय देत.त्याकाळी खेळांचे महत्त्व लोकांनी जाणले होते. आजच्या धावपळीच्या जीवनात लोकांना खेळांचे महत्त्व पटवावे म्हणून सध्या सरकारी व खासगी पातळीवरून खेळांना उत्तेजन देण्याचे प्रयत्न चालू आहेत. खेळांइसाठी शिष्यवृत्तीची व्यवस्था करण्यात आली आहे. सरकारी व खासगी आस्थापनांमध्ये खेळांइसाठी राखीव जागा ठेवण्यात आल्या आहेत. तरी दुर्दैवाने आपण खेळांचे महत्त्व विसरत चाललो आहोत. ऑलिम्पिकमध्ये पदक मिळवताना भारतासारख्या देशाची दमछाक होताना दिसून येते. याकरिता आपण मोठ्या प्रमाणावर विचार केला पाहिजे. देशातील मुलांना शालेय स्तरापासून खेळाची आवड निर्माण व्हावी, यासाठी प्रयत्न केला पाहिजे. हॉकी विश्वात आपले वेगळे स्थान निर्माण करून भारताला सुवर्णयुगाची अनुभूती देणार्या या हॉकीच्या जादूगाराला क्रीडा दिनानिमित्त सलाम.

महाराष्ट्र विधानसभेची निवडणूक अद्याप जाहीर झाली नसली, तरी वातावरण निर्मिती मात्र निश्चित तयार झाली आहे. याच पार्श्वभूमीवर राज्यातील विविध राजकीय पक्षांमधून इनकर्मिंग आणि आउटगोइंगचे सत्र सुरू झाले आहे. या प्रक्रियेचा सर्वात जास्त फटका भाजपला बसताना दिसत आहे. गेल्या काही दिवसांत घडणार्या घडामोडी पाहता भाजपमध्ये गाजावाजा करून सामील झालेले अनेक नेते पुन्हा एकदा आपल्या मूळ पक्षांमध्ये किंवा अन्य पक्षांमध्ये जाण्यास उत्सुक असल्याचे दिसत आहे.

कोल्हापूर जिल्ह्यातील कामल तालुक्यातील एक प्रभावशाली राजकीय व्यक्तिमत्त्व समरजीतसिंग घाडगे यांनी शरद पवार यांच्या नेतृत्वाखालील राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्षामध्ये प्रवेश करण्याचा निर्णय घेतला आहे. सातारा जिल्ह्यातील वार्ड तालुक्यातील मदन भोसले यांनीसुद्धा शरद पवार गटाचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांच्याबरोबर चर्चा करून भाजपला रामराम ठोकून शरद पवार यांच्या छत्राखाली जाण्याचे संकेत दिले आहेत. पुणे जिल्ह्यातील इंदापूर तालुक्यातील प्रभावशाली राजकीय व्यक्तिमत्त्व हर्षवर्धन पाटील यांनीसुद्धा गेल्या दोन दिवसांपूर्वी शरद पवार यांची भेट घेतली आहे. ही भेट राजकीय नाही असा खुलासा त्यांनी केला असला, तरी पत्रकार परिषदेत बोलताना मात्र त्यांनी भाजपचे नेते देवेंद्र फडणवीस जेव्हा इंदापूरबाबत आपला अंतिम निर्णय जाहीर करतील त्यानंतर मी माझी भूमिका स्पष्ट करेल, अशी घोषणाही हर्षवर्धन पाटील यांनी केली आहे. या सर्व घडामोडी घडत असताना भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनीसुद्धा सूचक वक्तव्य करून ज्यांना पक्षाबाहेर जायचे आहे त्यांना आम्ही थांबवू शकत नाही; पण त्यांनी थोडा संयम बाळगला तर त्यांच्या हिताचे काम होऊ शकते अशा प्रकारचे विधान केले आहे. म्हणजेच गेल्या काही वर्षांच्या कालावधीत भाजपमध्ये इतर राजकीय पक्षांतून जे इनकर्मिंग सुरू होते त्याचे साइड इफेक्ट्स आता दिसत आहेत. ज्या कालावधीत भाजपचा मोठ्या प्रमाणात बोलबाला होता तेव्हा काँग्रेस, राष्ट्रवादी काँग्रेस आणि काही प्रमाणात शिवसेनेमधील अनेक नेत्यांनी आपापले पक्ष सोडून भाजपमध्ये प्रवेश केला होता. भाजपलासुद्धा विशिष्ट प्रदेशांमध्ये आपली ताकद वाढवण्यासाठी अशा प्रकारे इनकर्मिंगची गरजच होती. पश्चिम महाराष्ट्रामध्ये भाजपची मर्यादित ताकद असल्यानेच भाजपाने तेव्हा आपल्या राजकीय रणनीतीचा भाग म्हणूनच काँग्रेस आणि राष्ट्रवादी काँग्रेसमधील प्रभावशाली नेत्यांना आपल्या पक्षांमध्ये सामील करून घेतले होते. सातारा, सांगली, कोल्हापूर, पुणे, सोलापूर या महत्त्वाच्या जिल्हांमधील अनेक नेते तेव्हा भाजपमध्ये सहभागी झाले होते. कोळणामध्ये नारायण राणे यांनासुद्धा आपल्या पक्षांमध्ये घेऊन भाजपने त्यांचा योग्य सन्मानही केला. नव्याने भाजपामध्ये आलेल्या अनेक नेत्यांना त्या त्या परिस्थितीत जरी योग्य सन्मान देण्यात आला असला, तरी आता बदलत्या परिस्थितीत यापैकी अनेक राजकीय नेत्यांना असुरक्षित वाटत असल्यास पुन्हा एकदा आउटगोइंगची प्रक्रिया सुरू झाली. महाराष्ट्रातील विद्यमान राजकारणात ज्या प्रकारे युती आणि आघाड्या निर्माण झाल्या आहेत ते पाहता प्रत्येक

राजकीय नेत्यालाच आपल्या विधानसभा निवडणुकीतील भवितव्याचा विचार करून भूमिका घ्यावी लागत आहे. जे आमदार ज्या पक्षाचे आहेत त्यांनाच पुन्हा एकदा त्या ठिकाणी उमेदवारी देण्याचा निर्णय होण्याची शक्यता असल्यानेच हा सर्व घोळ निर्माण झाला आहे. याच भूमिकेतून कामलमध्ये हसन मुश्रीफ यांनाच पुन्हा एकदा अजित पवार गटाकडून उमेदवारी मिळण्याची शक्यता असल्याने समरजीतसिंग घाडगे यांना आपल्या राजकीय भवितव्याची चिंता वाटत असल्याने त्यांनी शरद पवार

प्रकारची मानसिकता दिसून येत आहे. महायुतीमध्ये सध्या तीन घटक पक्ष असल्याने अनेकांना तिकिटाबाबत अनिश्चितता वाटत असल्याने या सर्व इनकर्मिंग आणि आउटगोइंग घडामोडींचा वेग वाढला आहे. २०१४ किंवा २०१९च्या विधानसभा निवडणुकीचा विचार करता भाजपाच्या चिन्हावर निवडून आलेल्या अनेक आमदारांची किंवा दुसऱ्या क्रमांकावर असलेल्या नेत्यांची नावे पाहिली तर ते नेते पूर्वी इतर कोणत्या राजकीय पक्षातील प्रभावशाली नेते होते असेच लक्षात येते. पण बदलत्या राजकीय



यांच्या गटात प्रवेश करण्याचा निर्णय घेतला आहे. तशीच मानसिक स्थिती मदन भोसले यांचीसुद्धा आहे. त्या ठिकाणीसुद्धा अजित पवार गटाच्या विजयी आमदारालाच म्हणजेच मकरंद पाटील यांनाच पुन्हा एकदा उमेदवारी मिळण्याची शक्यता असल्याने मदन भोसले यांनाही आपल्या राजकीय भवितव्याची चिंता वाटत नसेल तरच नवल. खरे तर मदन भोसले यांचे पिताश्री प्रातपराव भोसले आणि शरद पवार यांचे राजकीय वंर संपूर्ण महाराष्ट्राला माहीत आहे. तरी राजकीय भवितव्याचा विचार करून मदन भोसले यांनी शरद पवार यांच्या छत्रछायेखाली जाण्याचा निर्णय घेतल्याचे संकेत मिळत आहेत. हर्षवर्धन पाटील यांची मानसिकतासुद्धा अशाच प्रकारची आहे. मराठवाडा, विदर्भ आणि इतर भागातही अशाच

परिस्थितीत या सर्वच राजकीय नेत्यांना असुरक्षित वाटू लागल्यानेच या सर्व घडामोडी घडू लागल्या आहेत. महाराष्ट्रात सत्तेवर येण्यासाठी भाजपने इतर राजकीय पक्षांतील महत्त्वाच्या नेत्यांना आपल्या पक्षांमध्ये सहभागी करून घेण्याची जी रणनीती आखली होती तिला गेल्या दहा वर्षांच्या कालावधीत जरी यश येताना दिसत असले तरी आता या रणनीतीची दुसरी बाजूसुद्धा समोर येऊ लागली आहे. अद्याप महायुतीच्या घटक पक्षांची विधानसभा निवडणुकीच्या जागावाटपाबाबत कोणतीही चर्चा सुरू नसतानाच या घडामोडी घडत असल्याने त्याची दखल भाजपला घ्यावीच लागणार. प्रत्यक्ष जागावाटपाचा फॉर्म्युला ठरल्यानंतर अधिक प्रमाणात असंतोष वाढून तेव्हा आउटगोइंगचे प्रमाण वाढण्याची शक्यता आहे.

वाटाघाटी हाच एक पर्याय!

युकेनने हल्ला करून रशियाच्या कुर्स्क भागात आतपर्यंत मुसंडी मारली होती. आता रशियाने प्रतिहल्ला केला. रशियाने युकेनवर तब्बल शंभर क्षेपणास्त्रे डागली आणि झोन हल्ले केले आहेत. रशिया आणि युकेनदरम्यान सुरू असलेल्या युद्धावर अंतिम उपाय शोधण्यासाठी दोन्ही देशांनी एकमेकांशी चर्चा करणे आवश्यक असल्याची भारताची भूमिका आहे. पंतप्रधान मोदी युकेनच्या दौऱ्यावर पोहोचल्यानंतर दोन्ही नेत्यांदरम्यान द्विपक्षीय संबंध तसेच युकेन युद्धावर विस्तृत चर्चा झाली. व्यापक प्रमाणात स्वीकारता, युद्धग्रस्त प्रदेशात शांतता व स्थैर्य यासाठी योगदान, कल्पक उपाय विकसित करण्यात सर्व संबंधितांनी सहभाग घेण्याची गरज आहे, असे मोदींनी स्पष्ट केले. युकेनमध्ये शांतता लवकर नांदण्यासाठी भारत योगदान करण्यास तयार असल्याचाही त्यांनी पुनरुच्चार केला.

झेलेन्स्की यांनी जागतिक शांतता शिखर परिषदेत भारताने सहभागी असावे अशी युकेनची इच्छा असल्याचे सांगितले. दुसरी जागतिक शांतता शिखर परिषद भारतात आयोजित करण्यासाठी उत्सुक असल्याचे झेलेन्स्की यांनी सांगितले. युकेनमध्ये युद्ध थांबवून शांतता प्रस्थापित करणे हाच या परिषदेचा मुख्य हेतू आहे.भारताच्या पंतप्रधानांची पाठ फिरताच रशियाने युकेनवर तब्बल शंभर क्षेपणास्त्रे डागली आहेत. त्यामुळे भारताची मात्रा चालली नाही, असेच सध्यातरी दिसते आहे.

रशिया-युकेन युद्ध गेल्या अडीच वर्षांहून सुरू आहे. हे युद्ध केव्हा संपेल, याविषयी कुणीही सांगू शकत नाही. या युद्धामध्ये अत्याधुनिक तंत्रज्ञान, मोठी शस्त्रे, दारुगोळा यांचा प्रचंड वापर झाल्यामुळे, दोन्ही बाजूला हजारो सैनिकांचा मृत्यू झाला, हजारो जखमी झाले, हजारो सैनिक युद्धकैदी झाले आणि अनेक पळून गेले आहेत. ज्यामुळे रशिया आणि युकेनला सैनिकांची कमतरता जाणवत आहे. युद्धाची तीव्रता कमी होण्याचे मुख्य कारण आहे, लढण्याकरिता सैनिकांची कमी.

याशिवाय दोन्ही बाजूंना दारुगोळा आणि क्षेपणास्त्रांच्या कमीला तोंड द्यावे लागत आहे. कारण क्षेपणास्त्रे फायर झाली की, ती पुन्हा वापरता येत नाही. नवीन क्षेपणास्त्रे बनवणे खर्चाचे असते. क्षेपणास्त्रांची किंमत ही शंभर कोटीपासून दहा हजार कोटी रुपये इतकी असू शकते. क्षेपणास्त्रांच्या फायरिंगमुळे नोंदलाची मोठी लढाऊ जहाजे पांढरा हत्ती बनली आहे, कारण लांबून अशा जहाजांवरती फायर करून त्यांना बुडवता येते. नेमके हेच रशियाच्या नोंदलाबरोबर झाले आहे.

२४ फेब्रुवारी २०२२ रोजी रशियाचे अध्यक्ष पुतीन यांनी युकेनवर आक्रमण केले. आता रशियावर युकेनने प्रतिहल्ला केला आहे. युकेनचा हा हल्ला 'बचावात्मक प्रतिहल्ला' आहे. रशिया मानतो की डॉनेत्स्क आणि लुहान्स्क हे रशियाचेच आहेत. युकेनच्या समावेशातून 'नाटो' देशांचा विस्तार रोखण्यासाठी बचावात्मक कारवाई आवश्यक होती.म्हणून पुतीन यांनी युकेनवर आक्रमण केले.

युकेनच्या तिप्पट सैन्य आणि सामग्री रशियाकडे आहे. तरीदेखील रशियात घुसून तेथील भूभाग ताब्यात आणण्याची आक्रमक कारवाई युकेनने गेल्या आठवड्यात केली. युकेनच्या या अनपेक्षित आणि अचानक झालेल्या हल्ल्यामुळे रशियन सैन्य, सरकार आणि रशियाच्या गुप्तहेर यंत्रणा आश्चर्यचकित झाल्या. या हल्ल्यामुळे स्वतः पुतीनही चकित झाले हे उघड आहे. त्यामुळे त्यांनी आता प्रतिहल्ला केला आहे.

६ ऑगस्ट रोजी सुरू झालेल्या कारवाईला थोपवणे रशियाला अजूनही शक्य झालेले नाही. उलट ज्या ठिकाणी युकेनने हल्ला केला त्या ठिकाणी आणि आजूबाजूच्या प्रदेशांमधून नागरिकांना सुरक्षितस्थळी हलवण्याचे काम अजूनही सुरू आहे. रशियाने ७६ हजार नागरिकांना सुरक्षितस्थळी हलवले आहे. दोन प्रांतांमध्ये आणीबाणी जाहीर झाली आहे. मात्र, आता युकेन सैन्य रशियाच्या

अजून किती आत जाऊ शकेल, किती भागावरती आपले नियंत्रण मिळवू शकेल, हे आताच सांगता येत नाही, कारण रशियाने युकेनच्या सैन्यावरती प्रतिहल्ले सुरू केले आहेत. विविध प्रांतांमध्ये युकेनने रशियावर हल्ला केला. कुर्स्क प्रांतामध्ये एक हजार चौरस किलोमीटरचा भूभाग युकेनच्या ताब्यात आला आहे. या हल्ल्यामागे युकेनची लष्करी कारणे होती. युकेनच्या पूर्वेस रशियाच्या सैन्याची मोठी जमवाजमव होत होती. आता तेथून काही सैन्य कुर्स्कच्या रक्षणासाठी पाठवले गेले आहे, ज्यामुळे रशियाचा डॉनेत्स्कसारख्या प्रांतांमधील दबाव कमी होईल.

खनिज तेलाचा सर्वांत मोठा खरेदीदार आहे. त्याहीपेक्षा चीन, उत्तर कोरिया आणि इराणकडून दारुगोळा आणि इतर सामग्री रशियाला मिळत आहे. यामुळे रशियाशी युद्ध चालू ठेवण्याची क्षमता ही युकेनपेक्षा जास्त आहे. रशियन सैनिकांच्या युद्धामध्ये मारले जाण्याविषयी रशियाला फारशी चिंता नाही. रशियाची लोकसंख्या ही युकेनपेक्षा पुष्कळ जास्त असल्यामुळे सैनिकांची कमी रशियाला अजून तरी वाटत नाही.

युद्ध की वाटाघाटी आज युद्ध युकेनने रशियन भूमीवर वळवले आहे. अडीच वर्षांच्या युद्धानंतर सुद्धा युकेनची रशियाच्या आत



युकेनची युद्ध लढण्याची क्षमता युकेनचा २० टक्के भूभाग सध्या रशियाने व्यापला आहे. शहरांमध्ये होणार्या हल्ल्यांमुळे युकेनची अर्थव्यवस्था डबघाईला आलेली असून, पाश्चिमात्य देशांच्या मदतीवर अवलंबून आहे. युकेनला अधिक विध्वंसक आणि लांब पल्ल्याची शस्त्रास्त्रे देण्याची इच्छा असूनही अमेरिका किंवा जर्मनीला ती देता येत नाहीत. कारण यास या दोन्ही देशांच्या युद्धातील थेट सहभाग मानून अधिक तीव्रतेने हल्ले करण्याची किंवा युद्धाची व्याप्ती वाढवण्याची पुतीन यांनी धमकी दिली आहे.विशेष म्हणजे जर अमेरिकेमध्ये डॉनाल्ड ट्रम्प अध्यक्षपदी विराजमान झाले तर तेथून मदतीचा ओघ थांबणार आहे. त्यामुळे येणार्या काळांमध्ये आपली युद्ध क्षमता दीर्घ युद्धाकरता टिकवून ठेवणे हे युकेन समोरचे सर्वात मोठे आव्हान आहे.

रशियाची युद्ध लढण्याची क्षमता अनेकविध निर्बंध लादले गेले आणि या युद्धात अपरिमित हानी झाली, तरी रशियाची अर्थव्यवस्था आजही सुस्थितीत आहे. कारण रशियाचा अनेक देशांशी व्यापार सुरू आहे. भारत हा रशियन

जाऊन हल्ला करण्याची क्षमता आहे, यामुळे रशियाला एक मोठा धक्का बसला आहे. याशिवाय युकेनने आपल्या मित्र राष्ट्रांना म्हणजे अमेरिका आणि युरोपला एक संदेश दिला आहे की, त्यांची लढण्याची क्षमता खूप आहे, मात्र त्यांना शस्त्रास्त्रांची आणि दारुगोळ्याच्या मदतीची जरूरी आहे, ती लवकरात लवकर केली जावी, ज्यामुळे युकेन रशियाला वाटाघाटीच्या टेबलवरती आणू शकेल.

मात्र सधपरिस्थितीत रशियाने युकेनच्या उत्तर, पूर्व आणि दक्षिण भागात जोरदार हल्ला केला. झोन आणि क्षेपणास्त्रांद्वारे युकेनच्या किमान १५ ठिकाणांना लक्ष्य केले आहे. रशियाने वीज ग्रीडवर हल्ले केल्याने युकेनमधील अनेक शहरांतील वीज गायब झाली आहे. या हल्ल्यात बरेच लोक मृत्यूमुखी पडले आणि अनेकजण जखमी झाले आहेत.अशा परिस्थितीमध्ये रशिया किती आक्रमकता दाखवू शकतो, यावर युद्धाची पुढची दिशा ठरेल. मात्र वाटाघाटी करून शांतता प्रस्थापित करणे हासुद्धा पर्याय दोन्ही देशांसमोर आहे. यासाठीची भारताची मुत्सद्देगिरी मात्र कामा आली नाही.

राष्ट्रीय क्रीडा दिनानिमित्त सायकल रॅलीचे आयोजन

लातूर - राजा नारायणलाल लाहोटी इंग्लिश स्कूल च्यावतीने गुरुवारी राष्ट्रीय क्रीडा दिन उत्साहाने साजरा करण्यात आला. २९ ऑगस्ट हा दिवस प्रसिद्ध हॉकी खेळाडू मेजर ध्यानचंद यांचा जन्म दिन राष्ट्रीय क्रीडा दिन म्हणून साजरी केला जातो. या निमित्ताने स्कूलच्या वतीने भव्य अशा सायकल रॅलीचे आयोजन करण्यात आले होते. उपसंचालक आणि जिल्हा क्रीडा अधिकारी जगन्नाथ लाखडे यांनी हिरवा झेंडा दाखविल्यानंतर सायकल रॅलीला सकाळी ७:०० वाजता जिल्हा क्रीडा संकुल येथून प्रारंभ झाला. औसा रोड, शिवाजी महाराज चौक आणि मिनी मार्केट मार्गे स्कूलच्या मैदानावर रॅलीचा समारोप झाला. विद्यार्थी मोठ्या संख्येने सायकल रॅली मध्ये सहभागी झाले होते. रॅली दरम्यान विद्यार्थ्यांनी 'खेलेगा इंडिया तो बडेगा इंडिया,' 'भारत माता की जय,' आणि 'वंदे मातरम्' अशा घोषणा दिल्या. क्रीडा अधिकारी धीरज बावणे, बाबासाहेब इंगोले, अरविंद चव्हाण, कृष्णा केंद्रे, जयराम मुंडे आणि प्राचार्य कर्नल श्रीनिवासुलू यांची प्रमुख उपस्थिती होती. प्रारंभी प्रमुख



अतिथींच्या हस्ते हुतात्मा स्मारकाला अभिवादन करून मेजर ध्यानचंद यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करण्यात आला. मुख्य अतिथी जगन्नाथ लाखडे यांनी आपल्या भाषणात क्रीडाचे महत्व विशद केले आणि राज्य सरकार द्वारा उत्कृष्ट खेळाडूंना जाहीर करण्यात आलेल्या पुरस्कारांची माहिती दिली. विनोद चव्हाण यांनी कार्यक्रमाचे सुत्रसंचालन केले, तर सुनील मुनाळे यांनी आभार मानले. रॅलीच्या यशस्वी आयोजनासाठी रजिस्ट्रार प्रवीण शिवगणीकर, कॅम्पन बीके भालेराव, शैलेंद्र डावळे, सुनिता झुंजे, प्रियंका गडदे आदींनी परिश्रम घेतले.

लातूर मोदीजी म्हणजे हात लावेल तिकडे सत्यानाश!

मुंबई : काल आपण मालवणला गेलो होतो, मी नाही पण तुम्ही सगळे आणि आदित्य गेला होता. आपण काय तिकडे राडा करायला गेलो नव्हतो. आपल्या छत्रपती शिवाजी महाराजांचा पुतळा ८ महिन्यांत पडतो. पूर्वी दादा कोंडकेंचा सिनेमा होतो, बोट लावेल तिथे गुदगुल्या. आता मोदी नवा काढतायत हात लावेल तिकडे सत्यानाशजिकडे हात हात लावेल तिकडे सत्यानाश झालाच पाहिजे, ये मोदी की गॅरंटी आहे. अशा सडक्या गॅरंटीच्या आपल्याला नको आहेत असे ठाकरेंच्या शिवसेनेचे पक्षप्रमुख उद्धव ठाकरे म्हणाले. मुंबई उपनगरमधील गणेशोत्सव समन्वय समिती मार्गदर्शन समेत ते बोलत होते. उद्धव ठाकरे म्हणाले, मधल्या काही वर्षात आपली भेट झाली नव्हती. ५ वर्ष किमान भेट न होऊन झाली. बापाच्या आधी तुमची भेट व्हायची. मात्र तुम्ही नातं तुटू दिलं नाही. मी तुम्हाला हक्काने बोलवलेय, काही सांगण्यासाठी बोलवले आहे. आपण गणपती उत्सव म्हणून साजरा करतो. पालिका बरखास्त केली, राज्याला कोणी वालीच राहिलेला नाही. आपण वॉई अधिका-याकडे जायचो आणि प्रश्न सुटायचे. विसर्जनाच्या बॅनर्सवर मुख्यमंत्री आणि पंतप्रधान यांचे फोटो असतात. ते सांकेतिक सांगतायत कोणाचे विसर्जन केले पाहिजे. पुढे बोलताना उद्धव ठाकरे म्हणाले, मी जरा अडचणीचा पाढा वाचला, मात्र सोडवणार कोण? सण उत्सवावर आपण कोरोनात बंदी केली होती. मात्र कार्हीच्या अंगात शिरते. गणपती बुद्धीदाता देखील होता, थोडी बुद्धी तर घ्यायची. जर कोणी बंधने आणली तर झुगारून द्या. आपण खडे बुजवले होते, यांच्या कारभारालाच खडे पडलेत ते कोण बुजवणार? नायक सिनेमामध्ये तो एक टाईप रायटर होता. त्या सिनेमात लोकांना आणायचे आणि सांगायचे याला आत टाक त्याला टाक. मात्र इथे तो टाईप रायटर म्हणायचा साहेब हा आपलाच कार्यकर्ता मग काय करायचे.

मेजर ध्यानचंद यांनी हॉकीला विश्वव्यापकता मिळवून दिली - क्रीडासंचालक डॉ.वैशाली माटेकर

बाभळगाव : हॉकीचे जादूगार म्हणून ओळखले जाणारे मेजर ध्यानचंद यांनी हॉकीला सुवर्णपदकापर्यंत पोहचविले. हिटलर यांनी त्यांचे कौतुक केले. भारत सरकारने त्यांना पद्मभूषण देऊन त्यांचा गौरव केला. मेजर ध्यानचंद खेळरत्न पुरस्कार त्यांच्या नावाने दरवर्षी दिला जातो. त्यांचा जन्मदिवस खेळ दिन म्हणून साजरा केला जातो. त्यांनी अथक परिश्रम करून हॉकी या दुर्लक्षित खेळाला विश्वव्यापकता मिळवून दिली. असे प्रतिपादन क्रीडा संचालक प्रा. डॉ. वैशाली माटेकर यांनी व्यक्त केले. दयानंद शिक्षण प्रसारक मंडळ बाभळगाव द्वारा संचलित कै. व्यंकटराव देशमुख महाविद्यालय बाभळगाव येथे मेजर ध्यानचंद यांच्या जयंती दिनाच्या निमित्ताने क्रीडा विभागाच्या वतीने आयोजित कार्यक्रमात क्रीडासंचालक डॉ.वैशाली माटेकर प्रमुख पाहुणे म्हणून बोलत होत्या. कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी महाविद्यालयाचे



प्राचार्य डॉ.दुष्यंत कटारे हे होते. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक डॉ. नाना जाधव, सूत्रसंचालन साहिल समदुरले यांनी केले. कार्यक्रमाला स्टाफ सचिव डॉ. जयदेवी पवार, डॉ. नरेंद्र देशमुख, डॉ. अभिजीत बादाडे, डॉ. इंद्रजीत शिंदे, प्रा.विवेक कदम, प्रा. पवार डी. एम., राजकुमार कांबळे, हनुमंत शिंदे, प्रकाश मेहरकर यांची उपस्थिती होती. आभार प्रा. महारुद्र विडवे यांनी मानले. कार्यक्रम यशस्वी करण्यासाठी दत्ता फुलगाणे, नितीन पाटील, अंकुश धडकर, मजर शेख , दत्ता गुंडे, ऋषी रेनके ,कार्तिक मस्के, यांनी परिश्रम घेतले.

आ. धिरज देशमुख यांच्या उपस्थितीत वंचित बहुजन आघाडीचे पदाधिकारी, कार्यकर्त्यांचा काँग्रेस पक्षात प्रवेश

लातूर / प्रतिनिधी रेणापूर तालुक्यातील वंचित बहुजन आघाडीचे पदाधिकारी, कार्यकर्ते यांनी लातूर ग्रामीणचे आमदार श्री. धिरज विलासराव देशमुख यांच्या उपस्थितीत भारतीय राष्ट्रीय काँग्रेस पक्षात गुरुवारी जाहीर प्रवेश केला. सर्वांनी एकत्रित काम करून जिल्ह्यात महाविकास आघाडीची ताकद आणखी वाढवू, असे आवाहन आ. देशमुख यांनी केले. लातूर येथील काँग्रेस भवन येथे जाहीर पक्ष प्रवेश कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. लातूर जिल्हा काँग्रेसचे अध्यक्ष श्रीशैल उटगे, लातूर शहर काँग्रेसचे अध्यक्ष किरण जाधव, रेणापूर तालुका काँग्रेसचे अध्यक्ष प्रमोद जाधव, लातूर तालुका काँग्रेसचे अध्यक्ष सुभाष घोडके, रमेश सूर्यवंशी, अनुप शेळके, सुशीलकुमार पाटील, अजय चक्रे, राज मस्के आदीसह काँग्रेस पक्षाचे पदाधिकारी, कार्यकर्ते उपस्थित होते. यावेळी भारीप पक्षाचे माजी जिल्हाध्यक्ष व वंचितचे पदाधिकारी मारुती गायकवाड,



वंचितचे माजी जिल्हा महासचिव डॉ. तात्याराव वाघमारे, वंचितचे माजी तालुकाध्यक्ष अंकुश चिकटे, सत्यवान कांबळे, वंचितचे तालुका महासचिव सचिन सूर्यवंशी, बन्सी चक्रे, सुनील चक्रे, उद्धव सूर्यवंशी, समाधान कांबळे, बापूराव पौळ, राजाभाऊ भुतकर, बालाजी भूतकर, त्र्यंबक चिद्रे, राम चितलवाड, मुकूंद सूर्यवंशी, रंजित कांबळे, श्रीराम उपाडे, लखन वाघमारे, एकनाथ शिंदे, बाळासाहेब गव्हाणे, महादेव उपाडे, नंदकुमार दासूद,

करण वाघमारे, प्रदीप वाघमारे, बळीराम उपाडे, गोविंद चिकटे, बालाजी चिकटे, दयानंद चिकटे, गोपाळ चिकटे, नरसिंग चिकटे, अशोक चिकटे, उत्तम चिकटे, प्रदीप चिकटे आदीसह रेणापूर तालुक्यातील ईट्टी, खलंग्री, जवळगा, व्हटी, सांगवी, सय्यदपूर, सिंघागाव, खरोळा, घनसरगाव, धवेली, दवणगाव आदी विविध गावातील वंचितचे पदाधिकारी, कार्यकर्ते यांनी काँग्रेस पक्षात जाहीर प्रवेश केला.

राष्ट्रीय किसान मोर्चा कार्यक्रमांनुसार घर चलो गाव चलो अभियान - माजी आ.शिवाजीराव पाटील कव्हेकर

लातूर दि.२९-०८-२०२४ देशचे पंतप्रधान नरेंद्रजी मोदी, भाजपा किसान मोर्चाचे राष्ट्रीय अध्यक्ष खा.राजकुमारजी चहर यांच्या संकल्पनेतून केंद्र व राज्य शासनाच्या विविध योजनेची माहिती जनसामान्यांपर्यंत पोहचवण्यासाठी गाव चलो घर चलो अभियान सुरु करण्यात आले आहे. या माध्यमातून शासनाच्या सर्व योजनांची माहिती जनसामान्यांपर्यंत पोहचवून त्या योजनेचा लाभ मिळण्यासाठी प्रयत्न केले जात आहेत. तसेच गेल्या लोकसभा निवडणुकीमध्ये घटना बदल, महागाई व हुकूमशाही या मुद्याचा अपप्रचार करून सर्वसामान्य नागरिकांची दिशाभूल करण्याचे काम केले. यामुळे लोकसभा निवडणुकीमध्ये विरोधकांचे मुद्दे खोडून काढण्यात आपण काही प्रमाणात कमी पडलो, ही बाबत लक्षात घेऊन देशाचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदीजींनी कोरोनावर व युद्धमय परिस्थितीवर मात करून देशाची प्रतिमा जगात उंचाविण्याचे काम केलेले आहे. तोच आदर्श समोर ठेवून केंद्र व राज्य शासनाच्या माध्यमातून गाव चलो घर चलो अभियान लातूर तालुक्यात राबविणार असल्याचे प्रतिपादन भाजपा नेते तथा किसान मोर्चा गोवा व गुजरात राज्याचे प्रभारी माजी आ.शिवाजीराव पाटील कव्हेकर यांनी केले. यावेळी



जे सिरशी, कव्हा व वासनगाव येथे परिवर्तन संकल्प यात्रेच्या निमित्त आयोजित कार्यक्रमात बोलत होते. यावेळी सिरशी येथील कार्यक्रमाला भाजपा युवा मोर्चाचे प्रदेश उपाध्यक्ष अजितसिंह पाटील कव्हेकर, भाजपाचे जिल्हा उपाध्यक्ष सूर्यकांतराव शेळके, भाजपाचे जिल्हा सरचिटणीस निळकंठराव पवार, जननायकचे लातूर तालुकाध्यक्ष रविंद्र कांबळे, जननायकचे जिल्हा उपाध्यक्ष बी.टी.कदम, भाजपाचे जिल्हा उपाध्यक्ष बाबासाहेब देशमुख, अप्पासाहेब पाटील, श्रीराम गोमारे, सुभाषअप्पा सुलगुडले,

ज्योतीताई भोकरे, तानाजी देशमुख, विश्वास जाधव, ज्ञानेश्वर पाटील, गोविंद गोजमगुंडे, नागेश गोजमगुंडे, चंद्रसेन पाटील, विनोद जाधव, अभय देशमुख, आकाश देशमुख, ज्योतीराम गंभीरे, लाला पाटील, बाळासाहेब मोहिते हे उपस्थित होते तर कव्हा येथील कार्यक्रमाला जिल्हा परिषदेच्या माजी अध्यक्ष प्रतिभाताई पाटील कव्हेकर, तंटामुक्तीचे अध्यक्ष भागवतराव घार, विठ्ठल घार, अशोक पाटील, कव्हाचे उपसरपंच किशोरदादा घार, ज्योतीराम चिवडे, माजी सरपंच नेताजी मस्के, विश्वंभर घार, रोहीत सारगे, गोविंद सोदले, रसूल पठाण, शिवराज बोणे, अमर पाटील, दीपमाला मस्के, दत्तप्रसाद खंडागळे, महानंदा कांबळे, अच्युत पाटील, कांताप्पा पाटणकर, शिवशरण थंबा आदी मान्यवर उपस्थित होते

माजी मंत्री आमदार अमित विलासराव देशमुख यांच्या हस्ते चापसी फूड्स शाखा २ चा शुभारंभ,

लातूर प्रतिनिधी-दि.२८ ऑगस्ट (बुधवार) राज्याचे माजी वैद्यकीय शिक्षण व सांस्कृतिक कार्य मंत्री तथा लातूरचे माजी पालकमंत्री आमदार अमित विलासराव देशमुख यांच्या हस्ते लातूर शहरातील मध्यवर्ती ठिकाण असलेल्या चंद्रनगर भागात लातूरचे नामांकित व्यावसायिक अनिकेत चापसी यांनी चापसी फूड्सची सुरुवात केली असून याच्या शाखा क्रमांक २ चा शुभारंभ आज बुधवार दि.२८ ऑगस्ट रोजी सायंकाळी करण्यात आला. चापसी फूड्स च्या माध्यमातून लातूर वासीयांना झाय फ्रुट्स,चॉकलेट,गिफ्ट बास्केट्स,मनकीन,बेकरी उत्पादने,आइस्क्रीम,फ्रुट ज्यूस,कोल्ड्रिंक्स सारखे जवळपास ७०० प्रोडक्ट ग्राहकांना उपलब्ध करून देण्यात आली आहेत जे खरेदी करण्यापूर्वी टेस्ट करण्याची सुविधा उपलब्ध करून देण्यात आली आहे. यावेळी बोलताना माजी मंत्री आमदार अमित विलासराव देशमुख म्हणाले की, लातूर मधील चापसी परिवार हा एक प्रतिष्ठित परिवार म्हणून एक ओळख आहे.या परिवाराने विविध व्यवसायांच्या माध्यमातून लातूर वासीयांना सेवा देत आहेत. फूड क्षेत्रात एक नवीन व्यवसाय सुरु करण्याचा मानस अनिकेत चापसी यांनी व्यक्त केला व पहिली शाखा औसा रोड भागात २०१९ मध्ये सुरु झाली आणि आज दुसरी शाखेचा शुभारंभ कौतुकास्पद आहे.



जगाच्या पाठीवर सर्व फूड प्रोडक्ट या ठिकाणी उपलब्ध करून देण्याचा प्रयत्न त्यांनी केला असून लातूरकरांच्या जीवनशैलीत बदल घडवून आणण्याचा प्रयत्न देखील या शाखेच्या माध्यमातून केला गेला आहे आणि हेच या शाखेचे वैशिष्ट्य आहे. आजूबाजूचा परिसर,महाविद्यालय,बाजारपेठ असल्याने ग्राहकांची

वर्दळ चांगलीच असल्याने व्यवसाय वाढीस चांगला वाव आहे. आपली ही दुसरी शाखा आहे अशा अनेक शाखा आपण सुरु करायच्यात, फूड कोच सुरु करावे, आंतरराष्ट्रीय फूड चैन आपण लातूर मध्ये आणावी आणि आपला व्यवसाय वाढी सोबत ग्राहकांना दर्जदार सेवा आपण उपलब्ध करून द्यावी असे म्हणत चापसी फूड्स च्या शुभारंभा बद्दल चापसी परिवार व व्यवस्थापनाचे अभिनेंदन करीत व्यवसाय वृद्धिंगत व्हावा यासाठी त्यांनी यावेळी शुभेच्छा दिल्या. दरम्यान माजी मंत्री आमदार विलासराव देशमुख यांनी दिवंगत बोधकुमारजी चापसी यांच्या आठवणींना उजाळा दिला. यावेळी बोलताना ललीतभाई शाह यांनी चापसी फूड्स शाखेची माहिती देत या शाखेच्या प्रसंगी शुभेच्छा दिल्या. यावेळी ललित भाई शाह,लक्ष्मीरमण लाहोटी, एंड. किरण जाधव,एंड.समद पटेल,गणेश एस.आर. देशमुख,गिरीष ब्याळे,अनिकेत चापसी,परिमल चापसी,जितेश चापसी,जयुचापसी, विमेश चापसी, यांच्यासह चापसी कुटुंबीय व मित्रपरिवार उपस्थित होता.

वंचित सीवूड्स विभाग अध्यक्ष ड. उमेश हातेकर यांच्या नेतृत्वात मनपा आयुक्त यांच्या दालनाबाहेर टिच्या आंदोलन

नवी मुंबई / के. एच. हनवते :- वंचित सिव्हिल विभाग अध्यक्ष अॅड. उमेश हातेकर यांनी २ गस्ट २०२४ ला नवी मुंबई महानगरपालिकेवर धडक मोर्चा यशस्वी केल्यानंतर नवी मुंबई महानगरपालिकेच्या वतीने १ महिन्यात सर्व मागण्या पूर्ण करण्याचे आश्वासन अतिरिक्त आयुक्त सुनिल पवार साहेबांनी दिल्यानंतर शिक्षण विभागाचे उपायुक्त संघरत्ना खिल्लारे मडम यांनी लेखी पत्राद्वारे लवकरात लवकर मागण्या पूर्ण करू असे आश्वासन दिले होते. ड उमेश हातेकर यांच्याकडून पुन्हा दिनांक : १६ गस्टला स्मरण पत्र म्हणून शाळेतील मागण्या पूर्ण करा असे सांगून जर आमच्या मागण्या १५ दिवसात पूर्ण झाल्याच नाही तर आयुक्त साहेबांच्या दालनाबाहेर आंदोलन करण्याचा इशारा दिल्यानंतर पण पालिका कोणतीच कारवाई करताना दिसत नसल्याने आज आयुक्त साहेबांच्या दालनाबाहेर वंचित बहुजन आघाडीच्या वतीने टिच्या आंदोलन करण्यात आल्याचे उमेश हातेकर यांनी सांगितले. त्यानंतर अतिरिक्त आयुक्त सुनिल पवार यांनी आंदोलकांशी चर्चा करून येत्या १५ दिवसात आपली सर्व कामे मार्गी लागतील असे आश्वासन दिले. त्यानंतर ड. उमेश हातेकर यांनी सीवूड्स विभागातील पुढील कामे प्रामुख्याने पूर्ण करण्याची मागणी केली. १) सीवूड्स विभागातील सेक्टर ५० जुने येथील नवीमुंबई महानगर महानगरपालिका शाळा क्र



९३ (सी.बी.एस.ई) मधील विद्यार्थ्यांना शालेय साहित्याचे वाटप करण्यात यावे. २) सेक्टर ४८ येथील पाळणाघर सुरु करावे. ३) सेक्टर ४६ येथील क्रांतिसिंह नाना पाटील उद्यानातील प्रवेश द्वार, क्रांतीसिंह नाना पाटील यांचा मोडकळीस आलेला बोर्ड दुरुस्ती करण्यात यावा, मैदानात बसण्यासाठी आसन व्यवस्था करावी. ४) सेक्टर ४६ ए मधील पामबीच लगत असलेले ओपन जमीन नागरिकांसाठी लवकर खुले करण्यात यावे. जर या महिन्यात आपल्या मागण्या पूर्ण केल्या नाही तर पुन्हा एक १ महिन्यांनी आमरण उपोषण करण्याचा लेखी पत्राद्वारे इशारा ड. उमेश हातेकर यांच्या वतीने देण्यात आला. याप्रसंगी राहुल जाधव, मिलिंद मंडपे, स्वप्निल येवले, अक्षय भंडगे, संजय हेमाडे, ड.दिपक तांबे, राहुल शिरसाठ संजैराव गुळीग, अजिंक्य मोहिते, महेश सावळे, इत्यादी कार्यकर्ते उपस्थित होते.

कोळपा येथे महिला बचतगट मेळावा वैशालीताई देशमुख यांचे आवाहन तुमच्या आशिर्वादानेच लातूर ग्रामीणचा विकास झाला, पुन्हा आशिर्वाद द्या

लातूर प्रतिनिधी : गुरुवार दि. २८ ऑगस्ट २४ लातूर ग्रामीण विधानसभा मतदारांसघातील मतदारांनी धिरज देशमुख यांना पाच वर्षांपूर्वी भरभरून आशिर्वाद दिले. त्यामुळे ते आमदार झाले. आमदार झाल्यानंतर धिरज देशमुख यांनी लातूर ग्रामीणचा सर्वांगीण विकास केला. हा विकास मतदारांच्या आशिर्वादांमुळे होऊ शकला. त्यामुळे आगामी काळातही मतदारांनी आमदार धिरज देशमुख यांच्या पाठीशी आशिर्वाद कायम ठेवावे, असे आवाहन विलास साहेकारी साखर कारखान्याच्या चेअरमन श्रीमती वैशालीताई विलासराव देशमुख यांनी केले. लातूर तालुक्यातील कोळपा येथे दि. २९ ऑगस्ट रोजी महिला बचत गटांचा मेळावा घेण्यात आला. त्याप्रसंगी बचत गटांच्या महिलांना संवाद साधताना श्रीमती वैशालीताई देशमुख बोलत होत्या. यावेळी रीड लातूरच्या अध्यक्ष सौ. दीपशिखा धीरज देशमुख, सुनिता अरळीकर यांची प्रमुख उपस्थिती होती. लातूर तालुक्यातील कोळपा येथे महादेव

मंदीर सभागृहात बचत गटांच्या महिलांची बैठक झाली. यावेळी झालेल्या बैठकीत बोलतांना श्रीमती वैशालीताई विलासराव देशमुख म्हणाल्या, राज्य सरकारकडून गेल्या दहा वर्षांपासून फक्त आणि फक्त भूल थापांचा पाऊस पडत आहे. या भूल थापांना महिला मंडळींनी बळी पडू नये. तसेच आपल्या अडी-अडची जाणून घेणाजया, आपल्या सुख-दुःखात आपल्यासोबत असलेले लातूर ग्रामीणचे आमदार धीरज विलासराव देशमुख यांच्या पाठीशी उभारून त्यांना सर्व महिलांनी सर्वाधिक मताधिक्यांनी निवडून देवून परत लातूर ग्रामीणचा



सर्वांगीण विकास करण्याची संधी द्यावी, असे आवाहन केले. काँग्रेस पक्षाने महाराष्ट्रात अनेक योजना राबवल्या आहेत. मात्र त्या योजनेची खोटी जाहीरात कधीच काँग्रेस पक्षाने केली नाही. आपल्या पक्षाच्या योजना ही गोर-गरीब, शेतकरी, मजुर यांच्यासाठी राबवल्या जातात. त्यामुळे महाराष्ट्रात आपले हक्काचे सरकार आणायचे आहे. त्यासाठी आपले लातूर ग्रामीणचे आमदार धीरज विलासराव देशमुख यांना येणाजया विधानसभा निवडणुकीत आपला भाऊ निवडणुकीच्या मैदानात आहे म्हणून मोठ्या मताधिक्यांनी विजयी करून आपल्या लातूर ग्रामीणचा विकास करायची संधी पुन्हा एकदा द्यावी असे, आवाहन वैशालीताई विलासराव देशमुख यांनी केले.